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Διεθνής διάκριση σε Έλληνα για το παιδικό 
παιχνίδι προγραμματισμού Cubes Coding (video)
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μπορεί ένα παιδί τριών ετών να χρησιμοποιεί μια γλώσσα προγραμματισμού 
παίζοντας; Όσο και αν αυτό φαίνεται παράξενο σε τόσο μικρές ηλικίες, ο δρ. 
Θεοδόσης Σαπουνίδης κατάφερε να το κάνει πράξη, δημιουργώντας ένα “παιχνίδι”, 
για το οποίο έλαβε διεθνή διάκριση.

Η δημιουργία του “Cubes Coding”, που βασίστηκε στη διδακτορική διατριβή που 
εκπόνησε στο τμήμα Πληροφορικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) ο κ. Σαπουνίδης, κατάφερε να μπει στην ομάδα των νικητών 
που ξεχώρισαν ανάμεσα σε 611 προτάσεις από 77 χώρες.

“Είναι ένα παιχνίδι με κύβους, οι οποίοι περιέχουν ηλεκτρονικά κυκλώματα, που 
αλληλεπιδρούν μεταξύ τους, όταν αυτοί ενώνονται. Το παιδί καλείται να βάλει 
τους κύβους στη σωστή σειρά για να φτιάξει ένα πρόγραμμα που θα εκτελέσει το 
ρομπότ”. “Η διαδικασία αυτή μαθαίνει στο παιδί με τις βασικές αρχές του 
προγραμματισμού και το βοηθά να αγαπήσει την πληροφορική. 

Η τεχνολογία αφορά ένα καθαρά οπτικοποιημένο γραφικό σύστημα που 
αποτελείται από 44 κύβους, οι οποίοι αναπαριστούν εντολές και παραμέτρους. Οι 
κύβοι των παραμέτρων προσαρμόζονται στις εντολές και αλλάζουν τη λειτουργία 
τους. Με αυτό το σύστημα, οι χρήστες μπορούν να ελέγξουν “τη συμπεριφορά ενός 
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NXT Lego Ρομπότ”.

Ο διαγωνισμός “Open Education Challenge” ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 2014, με 
την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Το θέμα του διαγωνισμού ήταν η καινοτομία στην εκπαίδευση. Η Επιτροπή επέλεξε 
την Ομάδα του ΑΠΘ μεταξύ 600 ομάδων και την κατέταξε στις εννιά καλύτερες 
από τις συμμετέχουσες. Η κάθε μία από τις εννιά ομάδες κέρδισε το χρηματικό 
έπαθλο των 20.000 ευρώ, ως αρχικό κεφάλαιο και τη δυνατότητα να ταξιδέψουν 
τα μέλη της, σε διάστημα 12 εβδομάδων, στο Ελσίνκι, το Παρίσι, το Βερολίνο και 
το Λονδίνο για να παρουσιάσουν την ιδέα τους, να λάβουν συμβουλές από 
διακεκριμένους επενδυτές και ακαδημαϊκούς και να παρουσιάσουν τις ιδέες τους 
σε ανθρώπους που διαχειρίζονται επενδυτικά κεφάλαια.

Τα μέλη της ομάδας, με επικεφαλής τον κ. Σαπουνίδη, που συμμετείχαν στην 
κατάθεση της πρότασης “Cubes Coding” είναι ο Αναστάσιος Τσίμπλινας και η 
Δανάη Σκουρνέτου, οι οποίοι ζουν και εργάζονται στη Φιλανδία.

Η βραβευμένη ιδέα θα παρουσιαστεί από τον κ. Σαπουνίδη, αύριο, Τρίτη 9 
Σεπτεμβρίου (από 19.00 έως 21.00), στο περίπτερο 14, στο 2ο Dev Fest που 
διοργανώνει το “Google Developers Group Thessaloniki” στο πλαίσιο της 79ης 
Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.
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